




На вежби су учествовали оперативни капацитети 
копнене и ваздухопловне компоненте Војске Србије, 
с радијусом операција и деловања у ваздушном и 
сувоземном простору, као и унутрашњим пловним 
путевима, решавајући разноврсне тактичке и ватре-
не задатке у вези са планирањем и извођењем опе-
рација одговора на кризу.

На привременом полигону код Титела реали-
зована је тактичка вежба Речне флотиле Војске 
Србије, а јединице су увежбавале борбене и так-
тичке радње током извођења противбродских и 
противминских дејстава, противдиверзантску 
одбрану бродова, савлађивање водене препреке и 
спасавање и евакуацију повређених, а вежбовне 
активности завршене су реализацијом заједнич-
ких бојевих гађања група бродова по циљевима 
на земљи и на води. За то време на „Пасуљанским 
ливадама” изведена је вежба тактичке групе у из-
вођењу нападне операције. Пешадијске, механизо-
ване, оклопне и артиљеријске јединице решавале 
су сложене тактичке и ватрене задатке и у пракси 
показале висок ниво оспособљености за реализа-

цију борбених задатака у садејству. 
Круна дешавања била је на „Пештеру”, где су 

снаге Војске Србије извршавале тактичка увеж-
бавања коришћењем многобројних ватрених и 
оперативних средстава, међу којима су тенкови 
М-84 и Т-72М, борбена оклопна возила БОВ ОТ, 
„милош”, „лазар-3”, MRAP, самоходна хаубица 
155 mm НОРА Б-52, модернизовани и дигитализова-
ни вишецевни лансери ракета „огањ”, возила „хам-
ви”, авиони МиГ-29, модернизовани „орао”, „супер-
галеб” Г-4, хеликоптери Ми-35М, Ми-17, Х-145М, 
„гама” и транспортни авиони CASA C-295 и Ан-26, 
уз даљинске пилотиране ваздухоплове CH-95, 
противваздухопловне системе ФК-3, ПАСАРС и 
„панцир-С1”, као и системе за детекцију и ометање 
беспилотних ваздухоплова „репелент”.

ПЛАТИНАСТИ ВУК 24
„Платинасти вук 24” је шифровано име за међуна-

родну тактичку вежбу у којој су учествовали припад-
ници оружаних снага Сједињених Америчких Држава, 
Босне и Херцеговине, Велике Британије, Италије, 
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Мађарске, Румуније, Северне Македоније, Словеније 
и Србије, са припадницима из земаља посматрача: 
Бугарске, Грчке и Немачке. С циљем да се између 
припадника оружаних снага пренесе стечено знање и 
искуство, ова вежба изведена је у Бази „Југ” и на по-
лигону „Боровац” од 10. до 21. јуна 2024. године. 

Циљ вежбе која је организована у сарадњи 
Војске Србије и Европске команде Оружаних снага 
Сједињених Америчких Држава био је унапређење 
интероперабилности и међусобног разумевања оружа-
них снага партнерских земаља у току извршења опе-
рације подршке миру у мултинационалном окружењу.

Традиционално, од 2014. године Војска Србије 
је кроз серију вежби „Платинасти вук” увежбавала 
тактике, технике и процедуре које се примењују 
приликом ангажовања у мировним операцијама, са 
тежиштем на употреби неубојитог оружја, радећи на 
подизању капацитета и оспособљености команди и је-
диница за планирање, организовање и извођење међу-
народних вежби, као и способности јединица ранга 
вода и чете за ангажовање у мировним операцијама. 

ВИДОВДАНСКИ ПРИКАЗ НАОРУЖАЊА  
И ВОЈНЕ ОПРЕМЕ 

Поводом Видовдана у Крушевцу, на Тргу косов-
ских јунака и у Видовданској улици, у оквиру ста-
тичког приказа наоружања и опреме Војске Србије, 
односно средстава и система у процесу модерниза-
ције, развоја и испитивања, приказана су оклопна 
средства, артиљеријска оруђа и системи, као и са-
времени системи за противваздухопловна дејства 
и средства из производног програма Одбрамбене 
индустрије Србије.

Тим поводом приказана су и борбена средства 
примљена у јединице Војске Србије, која до приказа 
нису представљена јавности, попут кинеског ПВО 
система HQ-17АЕ. Реч је о систему који се користи 
за уништавање непријатељских циљева на малим и 
средњим дометима, а одликују га савремене карак-
теристике попут брзе реакције за борбено дејство-
вање и гађање из покрета.

Грађани су били у прилици да виде и против-
ваздухопловне системе ФК-3, ПАСАРС са ракет-
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ним системима „мистрал” и „стрела”, а била су 
изложена и оклопна средства тенк М-84АС, БВП 
М-80АБ, БОВ ОТ 4×4, MRAP 6×6, али и борбе-
на оклопна возила точкаши „лазар-3”, „милош” 
и „лазански”.

Посебан сегмент била су средства артиљерије 
НОРА М-21, модуларни „огањ” М18 и дигитални 
„огањ” М17 и ЛРС „тамнава”, као и вишенаменска 
беспилотна летелица „пегаз”, намењена за дејство 
против лакооклопљених, неоклопних возила, као и 
за мисије извиђања и прикупљања података.

Приказу су присуствовали највиши војни и 
државни представници, са министром одбране 
Братиславом Гашићем и председником Владе 
Милошем Вучевићем на челу.  

ЛЕТО 2024
Почетком јула 2024. године кадети 10. класе 

Медицинског факултета Војномедицинске акаде-
мије Универзитета одбране успешно су реализо-
вали завршну вежбу „Лето 2024”, која је одржана 
у Касарни „Бањица” у Београду. Циљ вежбе био 
је да се кадетима прикаже руковођење и коман-
довање санитетским јединицама и да се оспособе 
да прате и процењују санитетску ситуацију и 
предлажу предузимање одговарајућих мера. Том 
приликом приказани су пријем и збрињавање 
повређених, психотрауматизованих и контамини-
раних пацијената, као и рад одељења за превен-
тивну медицинску заштиту, апотекарског одељења 
са стерилизацијом, стоматолошког и хируршког 
одељења, спровођење мера реанимације, основне 
поступке рада у стационару, као и евакуација по-
вређених и оболелих.

ВАТРЕНИ УДАР
На полигону „Пасуљанске ливаде” у јулу из-

ведена је здружена тактичка вежба „Ватрени удар 
2024”, на којој је увежбавано извођење борбених 
дејстава уз употребу беспилотних ваздухоплова за 
извиђање и ватрену подршку.

На вежби су учествовали трећа бригада и оста-
ле јединице Копнене војске, Ратног ваздухоплов-
ства и противваздухопловне одбране, снаге за спе-
цијална дејства и противелектронску борбу, као и 
припадници Војнотехничког института, а општи 
циљ активности био је унапређење способности 
прикупљања и дистрибуције обавештајних подата-
ка и ефикасности ватрене подршке на савременом 
бојишту, те провера функционалности организа-
ције и јединица Војске Србије.

Ангажовано је око 1.500 припадника Војске 
Србије и више од 300 борбених средстава, 
укључујући и она која се налазе у процесу модер-
низације, развоја и испитивања за потребе Војске 

Србије. На вежби је први пут дејствовано из дро-
нова „комарац 2” и „СМ-1”, а доношење муниције 
вршено је „малим милошем”.

Међу ангажованим средствима били су тенко-
ви, оклопна борбена возила, артиљеријски систе-
ми и оруђа, противоклопна средства, радарски и 
противваздухопловни системи, затим авиони, хе-
ликоптери, земаљске и ваздухопловне беспосадне 
платформе, као и системи за заштиту и ометање 
беспилотних ваздухоплова. 

На основу резултата и запажања са oве двоне-
дељне вежбе утврђена су доктринарна ограничења 
и потребе за развојем нових тактичких начела, 
проверена је могућност за заштиту и одбрану од 
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напада из ваздушног простора и једновремено ан-
гажовање различитих беспилотних ваздухоплова 
и идентификоване потребе за развојем нових соф-
тверских и хардверских решења. 

ДРИНА 2024
У рејону планине Гучево у септембру је одр-

жана тактичка вежба специјалних јединица Војске 
Србије под називом „Дрина 2024”, у којој су 
учествовали припадници 72. бригаде за специјал-
не операције, 63. падобранске бригаде и Одреда 
војне полиције специјалне намене „Кобре”.

Вишедневна вежба реализована је с циљем 

провере и даљег унапређења способности спе-
цијалних снага у припреми и извођењу борбених 
активности на планинском терену, уз употребу са-
временог наоружања и војне опреме.

Програм вежбе је у неколико сегмената прика-
зао разбијање терористичке групе, која је уочена 
извиђањем из ваздушног простора употребом 
беспосадних ваздухоплова, а даљински контроли-
сана беспосадна платформа „милош” коришћена 
је за дејство по објектима терориста. Приликом 
претреса базе и околине пронађено је место 
складиштења минско-експлозивних средстава, 
муниције и наоружања терориста и извршено је 
њихово уништење.
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Посетиоци су били у прилици да виде најсавреме-
није наоружање и војну опрему којима су опремљене 
јединице Војске Србије, део средстава из развоја 
предузећа домаће одбрамбене индустрије, приказ 
дела способности РВ и ПВО и специјалних снага 
опремљених најсавременијим наоружањем и војном 
опремом, као и дефиле јединица Војске Србије и на-
лете ваздухопловних ешелона.

Приказ способности „Застава 2024” отворен је па-
добранским демо-скоком припадника 63. падобран-
ске бригаде са заставама Републике Србије и Војске 
Србије из хеликоптера Х-145М. Публици су демон-
стрирани одбрамбени и нападни маневри авиона 
МиГ-29, ваздухопловна ватрена подршка авиона 
„орао” и „супергалеб”, као и дејство хеликоптера 
Ми-35 по непријатељу ради припреме просторије за 
хеликоптерски десант.

Посматрачи вежбе имали су прилику и да сагле-
дају како изгледа база диверзантске групе која би 
служила за вишедневни боравак и рад диверзаната, 
као и начин прикупљања и припреме хране из при-
родног окружења, а након тога представљени су и 
наоружање и војна опрема специјалних јединица.

ЗАСТАВА 2024
Поводом Дана српског јединства, слободе и 

националне заставе, 20. септембра на Војном ае-
родрому „Пуковник-пилот Миленко Павловић” у 
Батајници одржан је приказ способности Војске 
Србије „Застава 2024”. Том приликом ангажовано 
је преко 6.000 припадника Министарства одбране и 
Војске Србије, око 2.500 средстава наоружања и вој-
не опреме и више од педесет ваздухоплова.
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Тимови специјалних снага десантирали су из 
хеликоптера Ми-8, Ми-17 и Х-145М, док су бор-
бено осигурање просторије извршили хеликопте-
ри „гама”.

У дефилеу јединица Војске Србије учествовали 
су подешелони Копнене војске, Команде за обуку, 
72. бригаде за специјалне операције, 63. падобранске 
бригаде, Одреда војне полиције специјалне намене 
„Кобре” и подешелон извиђачких јединица.

Посетиоци су били у прилици да уживају у бо-
гатом летачком програму и налету ваздухопловних 
ешелона, авиона МиГ-29, „орао”, „супергалеб”, 
CASA 295, хеликоптера Ми-35, Ми-17, Ми-8, 
Х-145М и „гама”.

На војном аеродрому у Батајници приказани 
су противваздухопловни ракетни системи ФК-3, 
HQ-17 и „панцир”, беспосадни ваздухоплови, ра-
дарски системи ГМ400 и ГМ200, противоклопне 
ракетни системи „корнет”, борбена оклопна вози-
ла „милош”, „лазар-3”, БОВ ОТ, МРАП, „хамви”, 
„беркет”, БРДМ-2МС, БТР-80А, квадови, беспо-
садна возила „мали милош” и антидрон ометачи.

Изложена су и бројна артиљеријска средства, 
међу којима су самоходна топ-хаубица 155 mm 
НОРА Б-52, модернизована хаубица 122 mm 
„гвоздика”, модернизовани оклопни транспортер 
КОТ, модуларни „огањ”, „тамнава”, „перун”, са-
моходна хаубица 122 mm СОРА 2 и универзална 
покретна артиљеријска рачунарска станица. 
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